

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 49 (4727)
Год издания 40-й

Суббота, 23 апреля 1977 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Трудящиеся севера нашей области все теснее сплывают свои ряды в борьбе за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. В этом сплочении видна гордость советского человека за исторические свершения народа, его успехи в борьбе за построение коммунистического общества, победы, одержанные на неизведанном пути.

Сегодня читатели Ветлужского, Тонкинского, Тоншаевского, Уренского, Шахунского и Шарангского районов вновь получают единый номер районной газеты, подготвленный журнальщиками, рабочими и сельскими корреспондентами этих районов.

В этом номере отражены результаты борьбы труженников городов и сел за выполнение решений XXV съезда КПСС и социалистических обязательств в честь 60-летия Великого Октября в первом квартале второго года десятой пятилетки.

ИДЕМ К ОКТЯБРЮ

Каждый день приближает нас к знаменательной исторической дате — 60-летию Великого Октября. И каждый день мы сверяем свой шаг с призывом партии — знаменовать выдающийся праздник трудящихся страны, всего прогрессивного человечества новыми достижениями в развитии экономики, науки и культуры.

Великая цель рождает великую энергию. Выполняя решение XXV съезда КПСС, партийная организация Саяского лесохимкомбината Шахунского района ведет большую и всестороннюю работу по организации предъюбилейного соревнования в коллективе. Важная роль в этой работе отводится стенной печати, наглядной агитации. Хорошо поставлена гласность соревнования. В результате предприятие работает ритмично, из месяца в месяц выполняя план даже в период реконструкции.

Широкого размаха достигло социалистическое соревнование в коллективах Уренского мехлесхоза и Уренской ПМК «Горькиймелиорация». Стремясь добиться высокой эффективности производства и качества работы, оба коллектива приняли на себя высокие обязательства. Коллектив мехлесхоза обязался сверх плана заготовить и вывезти 1000 кубометров древесины, а коллектив ПМК «Горькиймелиорация» решил произвести работ на 100 тысяч рублей больше плана. Сейчас эти обязательства успешно выполняются.

В Пижемском леспромпхозе Тоншаевского района соревнование развернулось под девизом: «В борьбе за высокую эффективность производства и качество работы — ни одного отстающего рядом». Здесь юноши и девушки заботу о себе ощущают на каждом шагу. Они охотно остаются работать в леспромпхозе. Многие стали учиться заочно. Молодым поручают и ответственные дела. Они становятся мастерами, начальниками смен. А в результате выигрывает весь коллектив.

Соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября, колхоз «Светлый путь» Тонкинского района работает под девизом: «Каждому гектару — высокую эффективность». В прошлом году результаты этой работы были отличные. Комплексная механизированная бригада, которой руководит Ф. С. Харитонов, с каждого из 859 гектаров получила по 23,9

центнера зерна. Это в два раза больше, чем в среднем по району. В этом хозяйстве и сейчас все семена зерновых доведены до первого и второго класса посевного стандарта, а семена льна впервые имеют только первый класс. На поля вывезено 35 тысяч тонн органических удобрений. Вся техника готова к выезду в поле.

А животноводы ветлужских колхозов трудятся под девизом: «Ни одной отстающей фермы». Тон в этом соревновании задает коллектив Токарихинской фермы колхоза имени Крупской. За первый квартал этого года он получил от каждой коровы по 713 кг молока, увеличив надой по сравнению с прошлым годом на 132 кг.

Неплохих результатов в соревновании добиваются строители Шарангского района.

Все это результат неутомимой работы партийных организаций. Ведь именно коммунисты встали во главе соревнования в честь юбилея Великого Октября.

Но некая не видать, что в этих условиях неизмеримо возрастает ответственность партийных организаций перед трудящимися массами за судьбу обязательств. Они должны взять эти обязательства под свой контроль и не только в целом, но и по каждой позиции, ежедневно анализировать результаты работы, ибо это поможет вовремя вскрыть узкие места производства, добиваться, чтобы каждый человек трудился на своем рабочем месте с полной отдачей.

Наши успехи у некоторой части людей могут вызвать настроение благодушия. Важно предостеречь и от этого. Критический взгляд на деятельность коллектива должен стать правилом каждой партийной организации. Тогда мы наверняка увидим и негативные явления, и промахи отдельных командиров производства, и свои собственные упущения. А это даст партийным организациям возможность более активно влиять на производство, поднимать рабочее настроение людей.

Мы идем навстречу славному юбилею Великого Октября, уверенные в своих силах. Так пусть же эта уверенность найдет воплощение в новых свершениях труженников городов и сел севера Горьковской области на благо нашей любимой Родины.

КО ДНЮ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

21 апреля в районном Доме культуры состоялся устный журнал «Ленин и теперь живет всех живых», посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Первую страницу журнала, которая называлась «Жить как завещал В. И. Ленин», вел преподаватель истории Тоншаевской средней школы В. С. Ложкин.

Вторая страница устного журнала называлась «Поэт обращается к В. И. Ленину». Ее вела учительница литературы Тоншаевской средней школы Е. В. Трушина. Учащиеся восьмых и девярых

классов этой школы прочитали стихотворения советских поэтов о В. И. Ленине.

Третью страницу вели методист районного Дома культуры Л. Солоницына и библиотечарь районной библиотеки Т. Путикова. Преподаватели музыки Тоншаевской детской музыкальной школы Е. Л. Леконцев и В. К. Груздев исполнили фантазию для баяна на тему любимых песен В. И. Ленина.

В торжественной обстановке отметили 107-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина жители Пижмы, Шайгино, Ошминского и других населенных пунктов.



Пятилетку — в четыре года. С такой инициативой выступили пять хозяйств северных районов нашей области. В их числе и колхоз «Коммунар» Тоншаевского района.

Сейчас у труженников хозяйства напряженная пора — идут последние приготовления к весеннему севу. Механизаторы всю технику поставили на линейку готовности. Качественно отремонти-

рованы сеялки, плуги, сцепки, культиваторы и другие почвообрабатывающие машины.

По рабочему плану колхоз «Коммунар» должен посеять зерновые за 12 рабочих дней, лен — за 6, посадить картофель — за 11 рабочих дней.

На снимке: председатель колхоза И. С. Пальмов рассказывает группе механизаторов о рабочем плане на весеннем севе.

Фото Е. Трушкова.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования промышленных предприятий и строительных организаций за I квартал 1977 года, бюро РК КПСС и исполком райсовета признали победителем в социалистическом соревновании среди промышленных предприятий и строительных организаций Тоншаевский ремонтно-строительный участок (начальник Б. Н. Смирнов, секретарь партийной организации Н. В. Виноградов, председатель строительного комитета Л. И. Полунин), выполнивший общий план строительного участка на 105 процентов, в том числе собственными силами — на 137,8 процента. Также выполнены все технико-экономические показатели, предусмотренные условиями социалистического соревнования.

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по итогам работы I квартала 1977 года, присудить коллективу Тоншаевского ремонтно-строительного участка переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома райсовета и занести на районную Доску почета.

Присудить второе место и

занести на районную Доску почета районное объединение «Сельхозтехника» (управляющий В. Н. Горячев, секретарь партийной организации В. П. Банников, председатель рабочкома А. П. Кованев), выполнившее план по производству валовой продукции на 102,8 процента, по реализации продукции — на 106,4, по производительности труда — на 100,6 процента.

Отметить хорошую работу коллектива Пижемского леспромпхоза (директор П. А. Нижишов, секретарь парткома И. Н. Смирнов, председатель рабочкома А. В. Рогатнев).

По итогам работы первого квартала 1977 года занести на районную Доску почета: Пономарева Александра Ивановича, шофера Пижемского леспромпхоза; Бурмистрова Михаила Егоровича, рамщика Пижемского леспромпхоза; Кургузова Михаила Павловича, рамщика Шайгинского филиала Линдовского ДПО; Халтурина Геннадия Александровича, бригадир бригады каменщиков Тоншаевского РСУ; Хлыбова Ивана Сергеевича, грейдериста Тоншаевского производственного дорожного участка; Шишмакова Ген-

надия Николаевича, машиниста тепловоза Альцевского торфопредприятия; Смирнова Ювналия Михайловича, шофера Тоншаевского маслозавода; Гафиулину Магмуру, бригадира бригады грузчиков Тоншаевской МПМК; Стекольникову Алексею Михайловичу, рабочего Пижемского лесхоза; Томилова Василия Ивановича, шофера спецотделения «Сельхозтехника»; Мальцева Николая Петровича, шофера районного объединения «Сельхозтехника»; Втюрину Любовь Ивановну, закройщицу легкого платья Тоншаевского КБО; Смердова Николая Васильевича, шофера межколхозного лесхоза; Новоселову Дарью Макаровну, сортировщицу короткого волокна Тоншаевского участка Тонкинского ПМК; Чебодаеву Галину Васильевну, рабочую строительного участка Тоншаевского райпо; Эсаулова Анатолия Михайловича, тракториста прорабского участка Хмелевицкой ПМК.

РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ, ПОВЫШАТЬ

К ПОБЕДЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ПЯТИЛЕТКА.
ГОД ВТОРОЙ

ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

Урень. Соревнуясь за успешное выполнение принятых обязательств на юбилейный год и готовя достойную встречу Первомаю, коллектив Уренской ПМК «Сельэлектрострой» в первом квартале справился с выполнением плана по всем показателям. Всего строительно-монтажных работ выполнено на 270 тысяч рублей, сколько и предусматривалось заданием. За это время было построено низковольтных линий протяжением 30,8 километра.

Справились электрики и со строительством высоковольтных линий, которых построено 43 километра.

Ю. БАБИКОВ,
главный инженер ПМК «Сельэлектрострой».

Тоншаево. Колхоз «Путь Ленина» на 119 процентов выполнил народнохозяйственный план первого квартала по продаже молока государству. Наши животноводы с ферм сдают государству качественную продукцию. 94,6 процента молока продано первым сортом и только 5,4 процента — вторым сортом.

Высокая санитарная культура на ферме позволяет добывать и высокого качества продукции. У нас установлен оросительный охладитель молока.

А. МАКОВЕЕВ,
председатель колхоза.

Шаранга. Хороший старт взяли в юбилейном году животноводы колхоза «Знамя труда» Шарангского района. Так, по реализации мяса хозяйство выполнило полугодовой план еще в марте. Работники молочнотоварных ферм тоже трудятся над выполнением плана весьма успешно, продав молока в I квартале на 20 процентов больше запланированного.

Добились животноводы и высоких качественных показателей: молоко с ферм поступает на маслозавод только первого сорта, молодняк крупного рогатого скота сдают выше 350 килограммов. Это почти на 50 килограммов выше прошлогоднего, а сдаточный вес свиней увеличился на 33 килограмма.

М. ЧЕМОДАНОВА.

Партийная жизнь

Партийная организация Ветлужского леспромхоза — одна из крупных в районе. В своем составе она объединяет 138 коммунистов. Это значит, что каждый десятый из работающих является членом КПСС. В большинстве своем коммунисты возглавляют решающие участки производства. Так, например, коммунист, кавалер ордена «Трудовой славы III степени» В. И. Рольян многие годы возглавляет мастерский участок Калининского мехлесопункта. Это на его участке зародилась инициатива выполнить пятилетку за 4,5 года. Инициатором стала малокомплексная бригада В. Г. Гольдера. Ее инициативу поддержали бригады другого мастерского участка, возглавляемого коммунистом Д. Г. Юдинцевым. Это бригады В. В. Виноградова, С. Н. Лебедева и А. И. Маранова.

Стабильно работает на разделке и сплотке древесины коллектив Волосовского мехлесопункта, возглавляемый коммунистом В. И. Турловым. В зимний сезон второго года пятилетки коллектив работал

по новой технологии зимней сплотки древесины, отправляемой в пятах и счалах. В эти дни он ведет подготовку к проведению грузового сплава 1977 года.

Значительных успехов в первом квартале юбилейного года добился коллектив Калининского нижнего склада, возглавляемый секретарем партийного бюро Калининского мехлесопункта П. П. Углевым.

Коллектив леспромхоза план первого квартала этого года по реализации выполнил на 106,4 процента. Хорошо поработали на вывозке древесины Ветлужский и Калининский лесопункты, выполнившие план соответственно на 108,7 и 108,8 процента, а на разделке — Калининский и Волосовский — 110,1 и 110,4 процента.

Партком, бюро первичных партийных организаций, рабочком и цеховые комитеты всегда поддерживают инициативу передовиков производства, а их опыт распространяют на другие подразделения. Так

была поддержана инициатива малокомплексной бригады В. Г. Гольдера, экипажей лесовозных автомобилей А. Я. Шелкунова, В. Н. Кузнецова (оба коммунисты), В. П. Коккина, А. Я. Зарубина и других.

Коммунист А. Я. Шелкунов стал инициатором выполнения пятилетнего задания за 3 года, а В. Н. Кузнецов — инициатором выполнения плана двух лет к 60-летию Октября. Их слово не расходится с делом. Так, экипаж В. Н. Кузнецова в первом квартале вывез 4676 кубометров древесины при плане 3050 кубометров, а А. Я. Шелкунов — 1967 при плане 1017 кубометров.

Большой вклад в выполнение коллективных планов и обязательств вносят и операторы челюстных погрузчиков. Например, Г. В. Сахаров погрузил 32743 кубометра при плане 22968 кубометров, выполнив план на 142,6 процента.

Ежегодно на рабочих собраниях или на расширенных заседаниях цеховых комитетов

подтверждаются и присваиваются звания ударников коммунистического труда отдельным рабочим, коллективам бригад, экипажам машин и так далее. Мастерскому участку, цеху, лесопункту звание коллектива коммунистического труда присваивается при наличии в нем двух третей состава ударников коммунистического труда. Сейчас звание коллектива коммунистического труда носят: коллектив Калининской РММ, возглавляемый коммунистом В. И. Кудряшовым, коллективы малокомплексных бригад С. Н. Лебедева, В. Г. Гольдера, А. С. Ширманова, В. Д. Муравьева, И. Н. Крылова, В. В. Виноградова, а всего 21 бригада. 324 ударника коммунистического труда насчитывается в коллективе леспромхоза — это, значит, почти каждый четвертый носит это высокое звание. Они и задают тон в высокопроизводительной работе и приведут нас к победе коммунистического труда.

В. ХВАСТОВСКИЙ,
секретарь парткома леспромхоза.

К 60-летию Великого Октября

ВСЕ В РУКАХ ЧЕЛОВЕЧЕСКИХ

Вспарывая тугой весенний воздух невидимым для глаза винтом, плавно плыл над квадратами колхозных полей самолет. Вместе с летчиками, ведущими подкормку озимых, в кабине находился еще один человек. Не отрываясь, смотрел он на мелькающую землю. Взгляд его то становился озабоченным, то опять светлел. Летчики понимающе улыбались. Да и как не понять было в эти минуты главного агронома колхоза «Заветы Ильича» Шарангского района В. В. Чегоданова. Ведь внизу виднелись не просто зеленые, желтоватые и прочие куски почвы. Это — кормилица земля. Вот в прошлом году, например, добрый урожай на ней вырос. Зерновых по колхозу собрали по 16,2 центнера с гектара, картофеля — 152. А на отдельных участках, например, в Поздеевской комплексной, урожай зерна получили даже по 19,2 центнера.

Сама-то по себе земля, наверняка, не дала бы такого урожая. Все дело в руках человеческих.

Да, трудной была прошлогодняя осень. Но партийная организация, насчитывающая более 30 коммунистов, сумела противопоставить стихии организованность, целеустремленность. Именно тогда в районной газете «Знамя победы» выступил с открытым письмом ко всем механизаторам района коммунист, опытейший комбайнер колхоза Г. С. Репин. Он призвал своих коллег по работе встать на ударную вахту по уборке хлебов и вывозке зерна в закрома Родины. Сам Геннадий Сергеевич брал обязательство намотить 700 тонн зерна. Слово свое сдержал. По призыву товарища колхозные механизаторы работали, не жалуясь на усталость. Особо трудной была битва за лен. На льноплантациях работали несколько комбайнов, десятки людей

— колхозники, служащие, школьники и даже пенсионеры. И урожай спасли.

За думами колхозный агроном не заметил, как самолет подлетел к центральной усадьбе хозяйства. Промелькнула новая колхозная контора, гараж, мастерская. За ними выстроены ровными рядами сеялки, плуги, культиваторы. Поблескивают на солнце отполированные траки гусеничных тракторов. Да, потрудились механизаторы на славу, вовремя подготовили технику.

Много нынче предстоит сделать. Ведь только под яровой клин отведено 1450 га. Из них 813 га займут яровые зерновые, 225 га — лен. Но не даром же коллектив выступил инициатором социалистического соревнования под девизом «Пятилетку — в четыре года». Люди надеются на свои силы, верят в себя. Поэтому и в соцобязательствах записали:

«Беремся сев ранних зерновых и льна провести за 8 рабочих дней...» Обязались и уже делают. Вон показало за излучинной речки поле. Здесь еще несколько дней назад по заморозку прошли трактора с РУМами, подкормили озимые мочевиной. А на этом поле поработали люди вручную, но тоже все тщательно сделали...

Между тем самолет пошел на снижение и через минуту покотился по асфальтовой дорожке межколхозной взлетной полосы. Подъехал погрузчик, очередная партия удобрений шурша посыпалась в бункер самолета. А Чегоданов, спрыгнув на землю, отошел в сторону, стал делиться впечатлениями с окружившими его механизаторами.

— Что ж, — сказал он утвердительно, — будет на наших полях добрый урожай. Ведь он — дело рук наших.

Н. ВИНУКОВ.



Владимир Александрович Дробин не один десяток лет работает в своем колхозе имени Штурмина Ветлужского района механизатором. К посевной он уже подготовил свой агрегат и готов выехать в поле. Вместе со своими товарищами В. А. Дробин в последние дни весны работает на сборке грузчика семян картофеля.

На снимке: тракторист В. А. Дробин.

Фото Т. Мужикова.

ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

	Ветлуга	Тонкино	Тоншаево	Урень	Шахунья	Шаранга
Произведено молока						
К плану первого квартала (проц.)	113	111	114	113	115,9	101,2
К уровню прошлого года (проц.)	109	103	100,3	106	99,2	95,7
Надой молока на фуражную корову (кг)	515	422	450	540	474	414
Надой к уровню прошлого года (проц.)	108	100	98	105	100,5	93,8
Произведено мяса (реализация)						
К плану первого квартала (проц.)	134	107	120	129	114,4	83,5
К уровню прошлого года (проц.)	113	115	107	111	102,4	59
Продано молока к плану квартала (проц.)	110	102	100	101	100,5	91
Продано молока к уровню прошлого года (проц.)	110	109	100,2	103	97,2	97
Продано мяса к плану квартала (проц.)	123	110	126	106	107,6	79
Продано мяса к уровню прошлого года (проц.)	87	96	86	99	106,8	56
Среднесуточный привес на откорме крупного рогатого скота (граммов)	509	490	226	452	500	539
Среднесуточный привес свиней (граммов)	390	376	247	370	350	324
Среднесдаточный вес крупного рогатого скота (кг)	328	281	299	370	350	335
Качество продаваемого молока (проц.)						
Первого сорта	89	76,8	82,6	92,9	76	90,7
Второго сорта	10	22,7	16,7	7,0	24	9,3
Несортного	1,0	0,5	0,7	0,1	—	—
Качество продаваемого мяса (проц.)						
Высшей упитанности	32	37	55	54,4	60,3	42
Средней упитанности	53	45	28	32,4	22,6	26
Нижесредней и тощей упитанности	15	18	17	13,2	17,1	32

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

● Наши интервью

РАЙОН В ЗОНЕ НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

ПУСКОВОЙ ОБЪЕКТ

Беседа корреспондента Уренской газеты «За коммунизм» с начальником строительства Арьевского завода железобетонных конструкций И. Н. Загудаевым.

—Иван Николаевич, первая очередь завода железобетонных конструкций в июне должна вступить в строй. Какое сейчас положение на стройке?

Чтобы справиться с задачей, требуется освоить 913 тыс. рублей. За первый квартал освоено 250 тысяч рублей. Вроде бы маловато. Однако следует учесть, что все это время на стройке трудилась по существу одна межколхозная передвижная механизированная колонна. Здорово сдерживают субподрядные организации, особенно трест «Верхневолгохиммонтаж». Или вот Уренская ПМК «Сельэлектрострой». Всего два дня нужно, чтобы выполнить электромонтажные работы и можно было бы вызывать наладчиков, а электриков не видно до сих пор.

Сейчас идет внутренняя отделка арматурного цеха, пуско-наладочные работы оборудования, заканчивается монтаж пропарочных камер. Это уже близко к финишу. Одновременно строится жилье. Но сейчас мы можем говорить пока только о работе завода по временной схеме.

—Чувствуется, что трудностей у вас немало. Сумеете ли вы их преодолеть, чтобы выдержать сроки?

—Думается, что сумеем. В основном нас беспокоит нехватка рабочей силы. Сейчас на строительной площадке работает уже около 200 рабочих из Сорновского района г. Горь-

кого, с июля начнут работу студенческие отряды в количестве 600 человек, мобилизуются местные людские ресурсы. Так что летом будет работать до 1300 человек. Обещают ускорить работы и субподрядчики. А временная схема начнет действовать уже в мае. В этом году мы дадим потребителям 20 тыс. кубометров сборного железобетона.

—Мы говорили о первой очереди завода. А когда наступит время других очередей?

—Пуск первой очереди означает, что завод вступил в строй. В дальнейшем он будет лишь набирать проектную мощность. Ее он наберет в 1978 году. Второй очередью мы считаем пуск в эксплуатацию цеха по производству керамзитовых панелей, а третьей—строительство автобазы на 200 автомашин. Это дело будущего.

—А не случится так, что завод будет готов, а работать на нем будет некому?

—Нет, этого не случится. Комплектование рабочих кадров идет уже сейчас, 70 из них уже прошли подготовку. Нынче они трудятся на строительстве завода. Обучение кадров продолжается, так что контингент рабочих будет непрерывно увеличиваться. Решить эту проблему поможет и жилье. Уже сегодня можно сказать, что рабочие завода не будут иметь недостатка в благоустроенных квартирах.

У КРАЯ весеннего поля стоят председатель колхоза «Всходы Ильича» Шахунского района Алексей Сергеевич Рябов и главный агроном Павел Васильевич Куликов. Взглядом не окинешь поле. Вон какой массив—140 гектаров! В прошлом году из семи севооборотов сделали три. Поля укрупнились в два раза. Есть где развернуться мощной технике. Есть где показать рекорды механизаторам. Да и высокое качество легче соблюдать. Это все в конечном итоге способствует повышению урожая.

Не стовариваются председатель и агроном, а думают об одном — о том самом золотом колосе, из которого складывается урожайность зернового гектара в 23,5 центнера. Такое обязательство взяли хмелевицкие хлеборобы на второй год десятой пятилетки.

Шестнадцать лет работают в одном колхозе Рябов и Куликов. Прочно вошло в их практику ранней весной объезжать все поля, прямо тут на стыке посевов озимой ржи и будущего овса еще раз завести разговор в резервах хлебного поля. И каждый раз главным из всех они считают резерв внутричеловеческий, а инструментом к вскрытию его — социалистическое соревнование.

И действительно, сила хозяйства — в его людях. В хорошо подготовленных, преданных делу работниках. В тех, кто сеет, выращивает и убирает зерно, лен, картофель, кормовые культуры. В соревновании множится число побед. Но даются они нелегко. Они добываются самоотверженным трудом всего коллектива.

Как-то однажды в разговоре Алексей Сергеевич высказал такие слова: «Искусство растить хлеб и искусство растить человека — самое, пожалуй, тонкое дело на земле. Чуть что не так — не жди доброго урожая. А бывают ли когда легкими урожаями? Очень правильно сказано. Ведь люди вершат судьбу урожая. К ним, к людям, особое расположение руководителя.

Алексей Сергеевич несуетлив, расчетлив, с мудрой крестьянской осмотрительностью. Во всем его облике чувствуется спокойная уверенность человека, хорошо знающего цену делу, которое он

выполняет на земле. Прекрасный руководитель, умный, инициативный хозяин. И самое главное — добрый, сердечный человек. К людям он подходит терпеливо и всегда с надеждой. Не нагрубит, но строго спросит. Не унижит достоинства подчиненного и поможет найти себя в работе.

Удивительное совпадение: именно так растут свои кадры крепкие, коренные и агроном Павел Васильевич Куликов. А может быть он перенял это умение от председателя в процессе долгих лет совместной работы? Все может быть. Если бы Куликова спросили: «Как удается из года в год наращивать урожайность зерновых?», уверена, он ответил бы так: «Благодаря крепкой дружбе, которая спаяла коллектив за годы работы,

ОЧЕРК

ЗОВЕТ ПОЛЕ ВЕСЕННЕЕ

Р. КАТАЕВА

общности цели, чувству ответственности, высокому мастерству всех и каждого в отдельности».

Вот, оказывается, в чем секрет успеха. В колхозе выросли свои кадры, надежные, влюбленные в землю навсегда, отдающие колхозу все свои силы, знания, опыт. Они являются творцами урожая.

Отличными специалистами сльвут в колхозе оператор сушильно-сортировального комплекса Павел Сергеевич Смирнов и машинист Анатолий Сергеевич Скуднов. Они подготовили высококлассные семена яровых культур, зернышко к зернышку. Теперь Смирнов сел на трактор и готов по первому сигналу выехать в поле, чтобы положить зерна на добрую почву. Не сидит без дела и член правления Скуднов. В полеводческой бригаде он всегда впереди.

Механизированное звено Анатолия Александровича Смирнова за зиму заготовило 22 тысячи тонн органических удобрений, на 8 тысяч тонн больше, чем было в прошлом году. Именно такой расчет держит агроном Куликов, что-

бы довести внесение компостов до 10 тонн на гектар пашни. И уж никак не обойтись весной без аммиачной воды. 270 тонн есть. Всего будет 400 тонн. Под весь яровой клин по 3,5 центнера на гектар. Добрая заправка. В Хмелевицком колхозе ежегодно делают ставку на аммиачную воду и не проигрывают.

С каждым днем все ошутимее наступление весенней страды. Арзамасцы начали пахоту, боронование зяби. На север продвигается фронт работ. В колхозе все на чеку. Три зерновых агрегата поведут сев. П. В. Куликов лично проверил готовность сеялок, настройкой людей. И остался доволен. Такие, как Леонид Васильевич Скуднов и Александр Иванович Куликов, Павел Яковлевич Таланов и Борис Васильевич

Комаров, Геннадий Яковлевич Русов и Павел Сергеевич Смирнов не подведут. Нет цены этим замечательным механизаторам. В прошлом году не раз поднимался флаг трудовой славы в честь экипажей посевных агрегатов. Подготовив технику под руководством опытного инженера Георгия Андреевича Кучко, трактористы всегда считают за наибольшую честь рапортовать о своей рабочей готовности агроному Куликову.

У Павла Васильевича — неоспоримый авторитет не только в своем колхозе, но и во всем районе, созданный всей его жизнью и поддерживаемый повседневными делами. Умеет Павел Васильевич воплотить свои знания в действия, работать с прицелом на завтра. Это его заслуга в том, что на полях наведен четкий порядок, внедрены и соблюдаются севообороты. Земля хорошо удобрена и родит могучий колос. Это составляет основу высокой культуры земледелия. На это нацеливаются в своей работе партийная и профсоюзная организации, оказывая подлинное доверие и предъявляя высокую требовательность к специалисту и к людям земли.

...На 1040 гектарах раскинулось весеннее поле в колхозе «Всходы Ильича». Необозримый простор! По-хозяйски шагает по земле старейший агроном Куликов. Рядом с ним молодой агроном Николай Козьминих, нынешний выпускник сельскохозяйственного института. Павлу Васильевичу через два года на пенсию и уже теперь готовит себе замену, передавая юноше все, что постиг в процессе практики. В первую очередь учит молодого специалиста преданности делу, критическому отношению к результатам своего труда, постоянному поиску резервов, новаторству. И надо сказать, что Николаю Козьминих очень повезло тем, что познавать практику он попал в куликовскую школу, бесценный опыт и добрая выучка которой поставили на ноги не одного специалиста.

В. КОЧНЕВ.

ПОДТВЕРЖДАЮТ ДЕЛАМИ

Тонкино. Коллектив Тонкинского промкомбината выступил инициатором соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Уже в первом трудовом месяце года рабочие и служащие этого предприятия наглядно показали, что активно работают над осуществлением принятых обязательств: январский

план по реализации продукции выполнен на 113 процентов. Итоги работы за первый квартал — новая трудовая победа промкомбинатовцев, еще одно подтверждение стремления коллектива опередить время: план по реализации продукции за квартал выполнен на 112,2 процента.

В. КОМАРОВ.

Ни одной отстающей фермы

Доярка. К этой старинной крестьянской профессии тянулись многие. Раньше обсуждались кандидатуры на бригадных собраниях, на деревенском сходе. И достойные, перешагнув порог фермы, считали ее вторым домом. Днями, ночами пропадали там.

Послушаем, что скажут сейчас половинновские доярки колхоза имени Свердлова Уренского района.

Лидия Семеновна Сироткина:

—Давно работаю на ферме. Работу люблю, уходить не собираюсь.

Ее мать в военные годы была председателем половинновского колхоза. И кто знает, может она и привила ей любовь к этой нелегкой крестьянской работе. А трудиться Л. С. Сироткина умеет. За первый квартал этого года она надоила от каждой коровы по 484 кг молока. Кажется, не-

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

много. Но плюс по сравнению с этим же периодом прошлого года составил 154 кг. А если такая же прибавка будет у нее во втором, третьем, четвертом кварталах? Вот ведь куда она шагнет!

Мария Александровна Удальцова:

—Когда у меня родилась дочь, я ушла с фермы. Но вот подросла Лариса, немного окрепла и вернулась я на старую работу. Не могу без нее. Конечно, нелегко бывает, но в трудную минуту приходит ко мне на помощь муж.

Кстати, заглядывая на Половинновскую ферму встречаешь там и мужей, и дочерей доярок. Не праздное любопытство приводит их сюда, а любовь к общему делу, семейная, так сказать, тради-

ция во всем и всегда помогать друг другу. И это дает неплохие результаты. М. А. Удальцова, например, надоила за три месяца юбилейного года от каждой коровы, закрепленной за ней, по 585 кг молока. А в прошлом году получила только 437 кг. Заслуга доярки? Несомненно. Но я бы добавил и ее мужа.

Валентина Ивановна Смирнова, заведующая Половинновской МТФ:

—Коллектив нашей фермы дружный. Что доярки, что фуражиры. Все стараются и делают свою будничную работу радостной, привлекательной.

Половинновская ферма. Прежде ее коллектив не претендовал на призовые места. Бывало, хвалили за удачу,

журили за промахи. Теперь же называют одной из лучших в колхозе имени Свердлова. Что же помогло сделать шаг вперед? А вот что. Больше стало на ферме кормов. Чаше стали заглядывать в Половинное председатель колхоза, другие руководители. Помогло и соревнование, развернувшееся в колхозе под девизом: «Ни одной отстающей фермы». Одним словом, половинновские доярки умеют решать все задачи, которые ставят перед ними члены правления и партбюро колхоза. И имеют они хорошую задумку: поработать в этом году так, чтобы в дни октябрьских торжеств сказать: мы сделали все, чтобы порадовать Родину в ее 60-летний юбилей.

В. КОЧНЕВ.

НОВОСТИ

Тонкинская центральная библиотека проводит цикл мероприятий «60 героических лет», посвященный юбилею Октября. Недавно прошел 2-й выпуск устного журнала «60 героических лет».

В этот раз слушателями были учащиеся ГИТУ № 65. Они познакомились с демократизмом советской избирательной системы, услышали немало полезного и интересного о Всесоюзной комсомольско-молодежной стройке — БАМ. В дополнении ко всему в читальном зале была развернута тематическая книжная выставка, цветная карта БАМа и альбом «Наш район — юбилею Октября».

В подготовке и выпуске устного журнала приняли участие II секретарь РК ВЛКСМ О. Вересова, преподаватель Тонкинской средней школы Т. Ф. Корчагина и работники центральной библиотеки.

А. МАШНИН.

На днях в бригаде деревни Березята колхоза имени Тимирязева Тоншаевского района состоялся концерт. Это был отчет кружков художественной самодеятельности Тоншаевского Дома пионеров.

Понравились зрителям танцы в исполнении участников художественного кружка: Олега Ложкина, Васи Мишутина, Оли Селезневой. Успехом пользовались отрывки из пьесы С. Маршак «Двенадцать месяцев», которые показали члены драматического кружка Ира Смердова, Оля Сырчина, Лена Зубова. Тепло приветствовал зал игру на баянах в исполнении Светы Вершинной, Лены Березиной и Нины Чугуновой.

А. ОВСЯНИКОВА.

Богата талантами шарангская земля. Певцы и танцоры, чтецы и музыканты принимали участие во Всесоюзном фестивале народного творчества. Многие из них награждены Почетными грамотами и дипломами. И вот на днях в районном Доме культуры состоялся вечер, посвященный чествованию лауреатов и дипломантов фестиваля.

Успешно выступили на зональном смотре художественной самодеятельности системы профтехобразования студенты ГИПТ-2 и СПТУ-10 Уренского района. Они далеко превосходили своих соперников. Особенно понравилось выступление хора (художественный руководитель В. Кузьмина), инструментального ансамбля (художественный руководитель К. Кузьмин). Разнообразная программа позволила уренцам занять первое место.

Лучшие номера будут показаны на областном смотре.

Охота запрещена

Весенне-летняя охота на пернатую дичь в Тоншаевском районе закрыта. Нештатные охотинспекторы, работники лесхоза должны осуществлять строгий контроль за соблюдением запрета. Все мы должны бороться за сохранение и увеличение поголовья пернатой дичи.

В. БЕРЕЗИН, охотовед района.

ТАК ПОДСКАЗЫВАЕТ СОВЕСТЬ

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

«Работать так, чтобы не было стыдно перед самим собой, чтобы можно было спокойно посмотреть в глаза товарищам».

Эти слова, сказанные Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым на XVI съезде профессиональных союзов СССР, глубоко запали в душу Галине Алексеевне Шубиной, вдовы Тоншаевского льнозавода. Как близки и дороги они и в то же время до боли знакомы. Почему-то они напоминают детство, юность и, конечно же мать. Именно от нее приходилось слышать эти заветные слова, пусть и не в той формулировке. Проработавшая всю жизнь честно и самоотверженно, она и свою единственную дочь учила трудиться также.

Всегда скромная и исполнительная, простая и приветливая — именно такой знают рабочие и служащие льнозавода Галину Алексеевну. Совсем юной пришла она сюда. Пришла не одна, а со своей матерью Анастасией Васильевной, отдавшей этому предприятию около тридцати лет. Так что

свои первые шаги в трудовой деятельности Галина начинала с помощью самого близкого ей человека. Нелегко давались они. Однако мать старалась помочь и словом, и делом. Беспокоилась, чтобы дочь не испугалась трудностей, не посрамила чести семьи.

Потребовались долгие годы упорного и кропотливого труда, прежде чем суждено было осуществиться мечтам ее ласковой и доброй наставницы. Галина Алексеевна освоила в совершенстве все операции по обработке льнотресты, какие только есть на предприятии.

В 1964 году Г. А. Шубину по состоянию здоровья перевели работать в совхоз. Особенно напряженной бывает работа в период сдачи льнотресты хозяйствами района. Большое количество поступает ее и из других районов. Тут уж не приходится считаться со временем.

— Со своими обязанностями Галина Алексеевна справляется замечательно, — сказал в беседе со мной директор льно-

завода Н. В. Смирнов. — Она своевременно оформляет всю первичную документацию на поступающее сырье, а также на то сырье, которое отпускает на переработку заводу.

К нам присоединяется председатель заводского комитета Т. П. Малкова:

— Галина Алексеевна не только замечательная работница, но чуткий и отзывчивый товарищ, — говорит она. — В любую трудную минуту придет на помощь и производству, и товарищам.

В этом я смогла убедиться сама. Во время нашего разговора с Г. А. Шубиной в кабинет зашел инженер предприятия С. В. Шахов. Он сказал, что в ночь будет работать третья смена и попросил ее, если сможет, выйти на работу. «Если надо, значит, приду,» — ответила она.

После его ухода Галина Алексеевна сказала, что в этом году заводу дан напряженный план. Это сделано с таким расчетом, чтобы завод работал в три смены. К сожалению, ра-

бочих хватает только-только на две смены. Туговатым нынче идет дело с планом. Иногда все-таки по инициативе рабочих удается организовывать третью смену.

Вышесказанное еще раз подтверждает, что эта замечательная женщина в первую очередь печется не о своем благополучии. Для нее превыше всего дела производственные. Заботы предприятия — это и ее заботы. Не зря она подзывает уважением и авторитетом среди своих товарищей и администрации предприятия. Оказывая ей высокое доверие, они уже в который раз избирают ее членом завкома, где она является бессменным казначеем. Есть у Галины Алексеевны и еще одно очень важное общественное поручение: она народный заседатель.

Г. А. Шубина дорожит доверием товарищей. Все общественные поручения старается исполнять также честно, как и свою основную работу. Иначе она и не может. Так ей подсказывает ее совесть, так велит ей трудиться ее сердце.

Т. ТОМАРОВА.



Урок машиноведения. Сегодня преподаватель Н. Л. Ефимов поможет девятиклассникам Тонкинской средней школы разобраться в конструктивных особенностях очередной детали, узла трактора, чтобы завтра на практических занятиях, на вождении, они чувствовали себя уверенней в кабине современного стального коня. На будущий год эти ребята, как и их предшественники, вместе с аттестатом о среднем образовании получат удостоверение сельского механизатора.

А в этом году, в период пятой трудовой четверти, 77 учеников школы будут проходить производственную практику в колхозах под наблюдением опытных механизаторов — наставников. В числе будущих механизаторов — 4 девушки. Они пройдут практику в совхозе «Тонкинский».

Редактор Ю. Н. ШИШМАКОВ.



Понедельник, 25 апреля

9.30 — Мультфильм. 10.00 — «Цветик-семицветик». Фильм. 10.30 — «В мире животных». 15.00 — Научно-популярный фильм. 15.20 — «Путешествие по заповеднику». 15.40 — «Армия «Тресогузки». Фильм. 17.00 — «Мамин школь». 17.30 — «Творчество юных». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — «Соревнуются трудящиеся Львовской области». В передаче принимает участие первый секретарь Львовского обкома КП Украины В. Ф. Добрик. 19.15 — С. Михалков. «Осторожно, листопад!». Спектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальная жизнь».

Вторник, 26 апреля

9.30 — Мультфильм. 9.50 — С. Михалков. «Осторожно, листопад!». Спектакль. 15.00 — Док. фильм. 15.30 — «По родной стране». Азербайджанская ССР. 16.00 — Иван Ефремов. Страницы творчества. 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.15 — «Веселые нотки». 18.35 — «Человек и закон». 19.05 — С. Прокофьев. Первый концерт для фортепьяно с оркестром. 19.20 — «В добрый путь!». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт артистов эстрады. 22.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады.

Среда, 27 апреля

9.30 — «День приема по личным вопросам». Фильм. 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — «Москва в годы социалистического строительства». 15.25 — Фильм-детям. «Армия «Тресогузки» снова в бою». Фильм. 16.45 — «Наука сегодня». 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 18.15 — «Народное творчество». 19.00 — Тираж «Спортлото». 19.10 — «Полевая почта «Подвига». 19.40 — «Выбор цели». Фильм. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Творческий вечер В. П. Соловьева-Седого.

Четверг, 28 апреля

9.30 — «Выбор цели». Фильм. 1-я серия. 10.50 — «Наша биография. Год 1942-й». 15.00 — Док.

фильм. 15.45 — «По родной стране». Литовская ССР. 16.15 — «Шахматная школа». 16.45 — «Узоры». 17.15 — Конкурс юных чтецов. 18.15 — Мультфильм. 18.20 — «Ленинский университет миллионов». 18.50 — Концерт Б. Штоколова. 19.45 — «Выбор цели». Фильм. 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Играет ансамбль скрипачей. 22.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР.

Пятница, 29 апреля

9.30 — «Выбор цели». Фильм. 2-я серия. 10.45 — «Песня дружбы». 11.45 — «Ленинский университет миллионов». 15.00 — Док. фильм. 15.45 — Фильм-детям. «Необыкновенное путешествие Мишки Стрекачевая». 17.05 — «Москва и москвичи». 17.35 — Танцует детский танцевальный ансамбль «Калинка». 18.15 — «Хочу все знать». 18.25 — «Страна предмайская». 19.10 — Концерт мастеров искусств. 20.00 — «Наша биография. Год 1943-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Голоса друзей».

Суббота, 30 апреля

9.30 — «АВВГДейка». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Утренняя почта». 11.05 — «Больше хороших товаров». 11.35 — «Шедевры Третьяковской галереи». 11.55 — «Движение без опасности». 12.25 — Концерт классичес-

кой музыки. 13.05 — Конкурс изобретателей. 14.05 — Тираж «Спортлото». 14.15 — Мультфильм. 15.15 — «Здоровье». 15.45 — «Песни весны». 16.30 — Ко 2-й годовщине полного освобождения Южного Вьетнама. 17.15 — Поет М. Мордасова. 18.15 — «Очевидное — невероятное». 19.15 — Балет К. Хачатуряна «Чиполлино». 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа. Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная Венгрии — сборная СССР. Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная США. 2-й и 3-й периоды.

Воскресенье, 1 мая

9.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. 12.35 — Док. фильм. 13.05 — «Мир. Труд. Май». Поэтическая композиция. 13.30 — «Тимур и его команда». Фильм. 1-я серия. 14.35 — «Шире круг». 16.05 — «Солидарность». 16.35 — «Песни 30-х годов». 17.15 — Мультфильм. 18.15 — «Не болит голова у дятла». Фильм. 19.30 — «На арене цирка». 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. 22.15 — «Голубой огонек».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950 р. п. Тоншаево Горьковской области, ул. Центральная, дом 3в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Зак. 322 Тираж 4517

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.